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ВІЙСЬКАМИ (СИЛАМИ) В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Ходаківський В. М. 

Житомирський військовий інституту імені С.П. Корольова, м. Житомир 

 

В роботі розглянуто питання важливості удосконалення складових 

системи скритого управління військами (силами) (далі - СУВ) у мирний час та у 

ході ведення бойових дій. 

В сучасних умовах ведення бойових дій вирішального значення набувають 

питання організації скритого управління військами (підрозділами).  СУВ є 

складовою та невід’ємною частиною управління військами та спрямоване на 

збереження в таємниці від противника заходів, що проводяться під час 

застосування військ (сил) в мирний та воєнний час. 

За досвідом ведення бойових дій проти РФ, особливого значення набуває  

складова системи СУВ -  протидія технічним розвідкам (далі – ПДТР). За своїм 

змістом ПДТР включає в себе заходи з дезінформування технічних розвідок та 

введення противника в оману вході планування та проведення операцій (бойових 

дій). 

За досвідом ведення АТО, ООС та з початком повномасштабної агресії  РФ 

проти України, дезінформування технічних розвідок та введення противника в 

оману на стратегічному та тактичному рівнях набувають нового змісту та 

потребують досконалого володіння командирами (начальниками) відомих 

методів (способів, прийомів) протидії та пошуку нових підходів  у застосуванні 

інженерно-технічних засобів та/або проведенні організаційних заходів для 

створення свідомо хибної інформації про наміри, напрямки та порядок 

застосування підрозділів у ходів ведення операцій, бойових дій. 

Приклади дезінформації та введення противника в оману можна 

спостерігати під час довгої історії ведення визвольної боротьби народами світу, 

під час Першої та Другої світових війн. Даний напрямок ПДТР якісно розвивався 

та удосконалювався провідними арміями світу у ХХ та ХХІ сторіччях та пошуку 

нових способів та прийомів приховування від противника наміру та цілей 

операцій, застосування сучасних засобів обміну інформацією, управління 

військами та підготовкою особового складу з порядку легендування дій та 

дотримання скритності намірів з порядку застосування підрозділів. 

Отриманий ЗС України досвід ПДТР у ході бойових дій потребує 

подальшого вивчення, аналізу  та опрацювання пропозицій щодо внесення змін 

до нормативних та керівних документів з ПДТР, створення сучасної системи 

ПДТР, впровадження нових форм, методів, прийомів протидії, розробки та 

виробництва сучасних засобів  маскування та імітації, сучасних засобів 

шифрування та передачі інформації тощо.  


